



2月国际金价上涨幅度大

甬城黄金交投表现平稳



黄金投资CFP供图

□记者 崔凌琳

刚刚过去的2月,金价如同打了一针兴奋剂,走出了久违的涨幅。截至昨天下午,数据显示,国际现货黄金累计上涨近10%,而上海金交所基础金牌价涨幅更逾16%,创出2012年1月以来最大单月涨幅。

尽管如此,在经历了黄金高涨猛跌行情之后,甬城金民的心态已然显得理智。据记者了解,本轮上涨行情之中,我市黄金交易表现平稳,实物金市场观望者仍然不少,投资者的举手投足都透着谨慎。

259.86元/克,上周五,上海金交所基础金价一度出现小幅回落,而春节后一直等待着购买时机的张先生却最终没有下单。他对记者坦言,“在股市大跌情况下,黄金当然是更具吸引力的,但是,面对复杂的国际形势,金价走势的不确定性也更高,过去两年里,由于冲动购买、回购,黄金投资堪称失败,如今,尽管金价有上行趋势,但关键点位压力好像不小,在这样的情况下,宁愿错过行情,也不要重蹈覆辙。”事实上,尽管春节至今,基础金价已不知不觉从220元/克涨到了最高261元/克之上,但金市里如张先生一样持观望态度的金民着实不少。

张先生所说的关键点位是1250美元/盎司。据了解,过去的一个月时间里,金市虽然整体趋势向上,但金价涨至1250美元/盎司位置已两次遇到强阻力。事实上,这一个月中,除了春节及春节前后,国际金价曾出现了较为明显的涨幅外,中间有大约两周的时间,金价始终在1220美元/盎司与1240美元/盎司之间震荡不已。

与实物金投资相同,包括银行双向宝、黄金(T+D)在内的黄金双向交易市场人气同样未出现显著上

涨。“若要做多,显然已经错失了春节那段最好的行情,再要入市势必会以金价能否打开新一轮上升通道,也就是说能否有效突破压力位为依据;若要做空,眼下,利空黄金的因素并不多,做空理由又不够充分,所以现阶段还是观望更为稳妥。”投资者小应表示。

尽管,从整体看,2016年,金市仍将受加息影响而出现波动,但就当前形势分析,业内人士对黄金的短期走势已然出现了明显的改观。“就目前看,首先,全球不确定因素还在增加,欧洲动荡局势日益严重,进一步推升了投资者的避险情绪;其次,全球负存款利率大行其是,在多数地方,黄金的持有成本已可以忽略不计,因此黄金有理由要求一个相对于其他资产更高的价格;此外,今年以来,黄金ETF交易量持续增长,大量看多期权涌入市场,诸多因素都向投资者传递出配置黄金的可行信号。”中行黄金分析师表示,“当然,就入手的价位看,投资者仍需讲点战术,谨慎不失为明智之举。”

据悉,截止到昨晚记者发稿,国际现货黄金价格在1240美元/盎司上下碎步徘徊。

华交会昨天开幕 宁波跨境电商首次组团亮相

本报讯(记者 鲁威 通讯员 吴静静)素有中国外贸“风向标”之称的第26届中国华东进出口商品交易会(简称“华交会”)昨天起在上海新国际博览中心举行。与以往不同的是,本届华交会首次引入跨境电商理念,设立“跨境电商展区”。此次,宁波共有246家企业抱团参加。其中,宁波进出口商品展示交易中心等企业首次在跨境电商区展示宁波电商创新模式,旨在开展传统外贸的同时,帮助企业增加商机。

本届华交会上,宁波交易团共有356个展位,分别为服装服饰、纺织面料、装饰礼品、家庭用品、跨境电商等展区,共有参展企业246家。其中,首次参展的

跨境电商企业展位达到了50个。

本届展会以“现代生活方式”为主题的境外参展企业展区,有来自日本、韩国、意大利、马来西亚、中国台湾等17个国家和地区的近300家企业参展。其中,日本企业带来的产品包括,可在夏天将室内温度明显降低的水性涂料,可将自来水转变为安全饮用水并去除水管内的油污、水垢的水机能改善装置,以及具有润肤美容、除臭、节水功能的微泡纳米水等。

本届华交会将持续至3月5日。昨天来自市商务委的最新信息显示,宁波交易团会首日共成交1035.7万美元。

2月份制造业与非制造业PMI双回落

国家统计局、中国物流与采购联合会昨日发布的报告显示,2016年2月份,中国制造业采购经理指数(PMI)和非制造业商务活动指数分别比上月回落0.4和0.8个百分点,表明经济增长仍存在下行压力。

从2月份PMI分类指数看,生产指数为50.2%,比上月回落1.2个百分点。新订单指数为48.6%,比上月下降0.9个百分点,连续两个月位于临界点以下。采购量指数为47.9%,比上月下降1.1个百分点,连续两个月回落,为近期低点。从业人员指数为47.6%,比上月下降0.2个百分点,低于去年同期水平。

“综合判断,经济仍处于底部企稳过程中。”国务

院发展研究中心研究员张立群分析说,2月份PMI指数继续下降,表明当前经济增长仍存在下行压力。其中生产和采购量指数下降,应考虑春节因素的影响。购进价格指数、生产活动预期指数较大幅度提高,预示制造业生产经营活动有回暖迹象。

专家指出,PMI双回落主要是新旧增长动力转换和供需再平衡过程中的摩擦性回落,伴有短期季节性回落。随着春节因素消退、供给侧改革利好释放,市场主体自我调整加快同经济环境变化磨合期缩短,预计经济运行将逐渐恢复平稳,经济运行的质量不断提高,内生增长基础不断增强。

据新华社

毛衣上的小破洞 简单几针了无痕迹 街头织补摊 赚的就是手艺活

本报讯(记者 谢昭艳)近日,一位朋友告诉记者,前几天她的一件呢外套破了一个小洞,因为一直找不到地方织补,无奈七八成新的一件外套只好静静地躺在衣橱里。关于织补服务,记者咨询了几位朋友后了解到,目前在甬城除了部分干洗店有这项服务外,一些菜市场附近以及开明街新街一带也有一些织补摊,可以为市民织补衣服。

昨日上午,记者来到江东区百丈东路附近的一家大象洗衣店,拿出一件待织补的毛衣咨询前台,前台告知要收费30元,而且必须等三五天才可以完成。对方解释道,毛衣是要送到定点的织补摊位去补的,因此需要三五天时间。她看了衣服后笑道,这么一个小破洞自己动手补一补就可以了,只是现在大家都不做手工活了,家里也缺少针头线脑,所以都无可奈何。她看记者有点着急,就说开明街新街有织补摊,补毛衣都是立等可取的。于是记者拿着毛衣到开明街找到了一个织补摊位。摊主是一位外地口音的中年妇女,她告诉记者,过完春节刚刚回来,这几天生意非常忙,有些是干洗店送来的,有些是老顾客自己找上门来的。她说,在这一带摆织补摊的就只有她和妹妹两个人,妹妹现在还在老家休息。节后好几个老顾客拿着衣服找不到他们,都很着急。记者拿出需要织补的毛衣,她拿出针线顺着纹路,一针一针补起来,补完后几乎看不出破绽。记者等候时和她聊天,她感慨,在宁波做了20多年织补生意,积累了很多老顾客,生意好的时候一天可以挣几百元。她说,现在贵的衣服多,如果破个小洞,大家都不愿意再穿,扔掉非常可惜,如果花几十元织补,一般是看不出痕迹的。各种面料的衣服她都可以补,不过,毛衣和呢制衣服织补的效果最好。她说,做这一行比较辛苦,不过生意倒一直有得做。

这位摊主告诉记者,除了新街,有些菜市场附近也有织补摊,不过数量不多,在做的也都是上年纪的女性。

记者采访时了解到,一些菜市场附近就有服装加工兼织补的小店,听说在东柳菜市场附近就有一家,而师傅大多是纺织企业退休职工,长年的纺织经验练就一副好手艺。

网购进口化妆品 请认准“身份证明”

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 周哲 寇昕)“三八”节临近,部分女性消费者把“买买买”的目标对准了进口化妆品,而淘宝、海淘、微信代购等网络购物方式为消费者提供了便捷的渠道。记者昨日从市检验检疫局了解到,进口化妆品价格较贵,而且销售渠道多,建议消费者下单时要分辨真伪。如何选购进口化妆品?检验检疫部门有关人士给你支招。

首先,进口化妆品“身份证明”要认准。从2015年7月28日起,进口化妆品有了统一的新“身份证”。消费者在对进口化妆品“验明正身”时要认准有“入境货物检验检疫证明”才可购买。

其次,标签标识很重要。正规途径进口的化妆品在产品的包装上一定有中文标签,这张标签可能是直接印刷在产品上,也可能是以加贴的方式贴在产品上的。中文标签上标有几大要素:品名、净含量、成分、保质期、经销商(进口商、代理商)名称地址、进口化妆品批准文号(备案文号)。

另外需要提醒消费者的是,网购渠道要尽可能选择化妆品的品牌官网或其授权的网店购买。同时,应向卖家详细询问产品的具体情况,如颜色、质地、使用期限等,并注意保存好聊天记录,索要购物发票凭证,以作为日后消费维权凭据。确认收货前应仔细验货,注意观察包装印刷是否严密、清晰,产品质地是否均匀、细腻等,发现问题及时与卖家交涉。